

# 除夕夜 看春晚 OR 看国足

若干年以前,世界杯预选赛和春节联欢晚会是两个风马牛不相及的话题。但是2008年的新年除夕之夜,它们却被以一种极为无厘头的方式联系在了一起:2月6日,当热热闹闹的春节联欢晚会大幕徐徐拉开时,中国国家足球队也将在中国展开他们冲击2010年世界杯的征程。于是一个新的话题接踵而来:电视只有一个,你是选择看春晚还是看国足?

如果你正在犹豫不定,那么请套用周星星的一句至理名言:给个理由先!



不可错过春晚的理由

**理由一:大腕云集**  
春晚剧组里星星闪耀,大腕云集,对于大部分人来说,看明星比看球星更有意思。“傻根”王宝强与“老根”赵本山绝对会成为法儿地逗乐观众,小天王周杰伦口齿不清的歌声最得年轻人青睐。据说春晚还请了一些奥运冠军与观众一同欢度春节,有了这些杀手锏,观众手中的遥控器,很快就倒向春晚一方了。

**理由二:气氛愉快**  
老人们都说,过年就图个喜庆,因此春晚也一向是往热闹喜庆里整。相声小品、歌舞杂技,要的就是笑声和掌声。大年夜看春晚,也就是图个开心的氛围,否则一旦国足输了球,大家垂头丧气心情郁闷,也就影响了过年的气氛。

**理由三:看赵本山**  
赵本山的小品堪称是春晚的“台柱子”,一些段子更是流传成为网上的经典名句。经过媒体的前期报道,2008年春晚,赵本山的小品将以“白云黑土争当火炬手”的话题展开。当我们还在怀念“恭喜你,都会抢答了”这样的经典名句时,却在悄悄蔓延,究竟火炬手是怎么当的?相信大部分观众已经急不可待地想要知道下面的段子了。

不可错过国足的理由

**理由一:球迷梦想**  
尽管2010年世界杯外围赛预选赛,国足被分入死亡之组,但是中国球迷心里还抱着进军世界杯的梦想,就凭着这个梦,也期待国足与对手真刀真枪干上一架。输赢暂且不论,要的只是个态度而已。这种事关国家荣誉的大赛,自然以娱乐大众为目的的春晚更有观看价值。

**理由二:期待惊喜**  
从目前的阵势看,国足集中了“超男”、“海归”和“国奥”三路精英,且不论到底国足阵营会采取杜氏的442,还是福氏的461,球迷们更希望看到两位前主帅宋丹丹今年的变化。郑智怎么用,超男怎么使,也许指望国足打出属于自己的风格还为时过早,但是至少,有点小小的惊喜就好。

**理由三:货真价实**  
打过假球,吹过黑哨,6日晚上的中伊之战,中国足球终于要真的来了!当着全国人民的面,捡了个举国同庆的喜庆日子,国足这次真的玩命了,刺激他们的不是足协拍出的百万奖金,而是面子,还有身为中国人的情感。所以,这绝对是一场真到不能再真的比赛,绝对比假唱的春晚更真。

“我很庆幸自己从事了这样一样朝阳的产业”

作为中国新能源产业的新锐代表,历史上最年轻的成绩年度人物,中国国博环境科技(控股)有限公司总裁兼CEO白云峰获奖时感言:“我很庆幸自己从事了这样一份朝阳的产业,我希望通过这一年的风风雨雨我们最深



获奖名单已揭晓,敬请关注

## 春晚预留“国足时段”

赵本山可能现场改台词

除夕夜,中国男子国家队远赴阿联酋与伊拉克进行冲击南非世界杯的首战。由于国足比赛时间为北京时间晚上20时30分,春晚刚好开始半个小时,于是便有了“看春晚还是看国足比赛”这样一道有趣的选项题。不管中国足球现在多么不招人待见,但这毕竟是中国球员最看重的除夕夜代表中国出战的球队,相信很多球迷都会在究竟是看春晚还是看国足比赛的问题上犹豫不决。

赵本山春晚留了一手

赵本山对中国足球最终的评价是:“这个不争气的玩意儿!”但他却是一名铁杆球迷,并且有过入主辽足做老板的经历。巧合的是,

国足不想除夕夜挨骂

其实,在逆境中徘徊的中国足球最不想在除夕夜与春晚“争锋”,因为这样势必引起的关注度更高,中国足球那根脆弱的神经将绷得更紧。无数事实证明,心理素质是造成中国足球多次惨败的原因之一。

但这一次国足不得不面对与春晚“争观众”的局面,有关方面已经给国足下了死命令:“春节是中国人最重要的节日,大家都图个吉祥如意,所以这次与伊拉克的比赛绝对不许输球!”

国足内部的气氛也很紧张,一名国脚与记者在网上聊天时说,作为球员当然想赢球,但伊拉克的实力很强,比赛结果真的很难说,“现在外界本来对中国足球就呼声一片,你说我们要是在除夕夜输球了,还不被骂死?谁愿意输球啊?我们也是人,谁不想在家舒舒服服过年,与家人团聚孝敬父母啊?我们的苦处谁能理解?要是我们输了球,我爸妈看完球肯定哭,大过年的,惹得家里人哭,谁愿意干这样的事情?”写完这些话之后,这名球员最后打出了一行字:“拼了命也至少要拿个平局回去,不然对谁都无法交代了。”

而随队督战的足协领导在高层的压力下,也表达了必胜的信心,“我们要求队员要有刺刀见红的拼搏精神。这场比赛在大年三十进行,谁也不想在这天挨骂,给国人添堵啊。”一位随队领队说道。

资深人士看好拿一分

相关人士预测,如果除夕夜国足输球的话,中国足球遭遇的信任危机将超越历史上任何一次,因为在除夕夜输球似乎更不能原谅。另外,因为国足在除夕夜比赛,所以引起的关注度将超越历史上任何一场比赛,这就迫使国足这次必须力保不输球才能交差。

记者与多名中国足球界资深人士就国足除夕夜比赛结果问题有过交流,他们普遍认为,国足这场比赛打平的可能性更大,“打平其实挺好的,从小组赛的角度来看,客场拿一分完全可以接受,甚至在小组中占据了主动。”一位前国脚还开玩笑说平局也讨了一个好彩头,“除夕夜取得一场平局也挺吉利啊,平安平安啊。”

郝海东等前国脚对中伊之战的态度都很明确,他们认为,伊拉克队的实力的确



杂技《激情爬杆》(春晚节目)



张燕(左)和阎维文(春晚节目)

国足这次冲击南非世界杯的首场比赛居然与春晚时间相冲突,更巧合的是,国足打完比赛后,从时间上看正是赵本山春晚小品登台之时。看不到国足比赛的赵本山却可以第一时间知道比赛结果,据知情人士透露,赵本山将为国足这场除夕夜之战留一个“包袱”。

赵本山和宋丹丹今年的小品《火炬手》里,原本就有调侃中国足球的部分,回答台词大意是:“奥运会比赛什么运动看着揪心?”“足球?”“什么运动看着揪心?”“中国足球!”而在国足比赛之后,赵本山可能将这句台词修改或者增加一些内容,直接与国足比赛结果挂钩。

另外,春晚也预留了“国足时段”。据透露,春晚节目组将时刻关注国足比赛情况,如果国足取得了胜利,春晚上第一时间将消息当场宣布。如果国足平了或者输了,春晚的“国足时段”可能取消。毕竟谁也不想除夕夜因为中国足球而败兴。

## 双方PK

### 郑智是国足的“赵本山”

春晚有赵本山还有周杰伦,国足靠什么与春晚争辉?毫无疑问,国足阵容里最吸引眼球的便是留洋海外风光无限的郑智了。从地位上来看,郑智之于国足不亚于赵本山之于春晚。“我相信,我们一定能够打好这场除夕之战。”北京时间昨晚抵达迪拜的郑智如此表态。

从很多球迷选择看国足比赛的理由上看,郑智成为球迷做出选择的一大因素,有网友直接称郑智就是国足当中的“赵本山”。对此,郑智十分感谢外界对他的信任,“这是我们又一次冲击世界杯,对我来说,这可能是最后一次机会,我绝对不会放弃。”郑智说,“大家没有理由去害怕伊拉克。”

“我们的目标毫无疑问就是取胜,一定要全取3分。当然,我们知道伊拉克是2007年的亚洲杯冠军,这支球队肯定是非常有实力。但这不代表他们就是亚洲老大,他们就能够随便轻轻松松地赢我们。我想我们肯定是有机会的。”郑智说道。

除了郑智会吸引球迷眼球外,国足在前往迪拜的途中遇到了部分中国球迷更看重郝海东,他们甚至询问国足队员郝海东在哪里。可见,如果郝海东在的话,国足比赛在与春晚的竞争中优势会更明显。

除了郑智和郝海东之外,其他球员甚至主教练都很难引起别人的兴趣。在国足飞往迪拜的飞机上,有不少前往迪拜做生意的中国人,得知和中国队同行后,大都付之一笑,“中国队?打谁?别太丢脸就行。”而且,国足



国足阵容 资料图片

## 网络PK

### 国足支持率竟超春晚

多年来没有哪类节目敢挑战春晚的收视率,2008年的除夕夜首先站出来欲与春晚分庭抗礼的居然是不争气的中国足球,委实有些黑色幽默的意味。除夕夜,看春晚还是看国足比赛?几大门户网站无一例外地针对这个问题开始做网络调查,而截至目前的调查结果令人吃惊——几万投票网友当中,选择看国足的比例略超春晚的,这让国足真有些“受宠若惊”了。

### 惊 晚春晚支持率不如国足

凭空猜测的话,多数人都会以为除夕夜选择看春晚的人一定会远超国足比赛的,一来春晚是中国老百姓多年沿袭下来的“年夜饭”,二来中国足球近些年情况糟糕实在让人打不起精神,谁也不想除夕夜国足来添堵。

但在几大门户网站的调查当中,情况与料想的完全不同。号称中国第一大体育门户网站的舆论调查第一项便是:“除夕夜您看春晚还是看国足比赛?”下面是三个选项:“1.看国足比赛;2.看春晚;3.都不看。”调查刚刚进行三天,便有近三万网友参与其中,令人感到惊讶的是,有1675名网友投票选择看国足比赛,所占比例为53.61%;有10462名

网友投票选择看春晚,所占比例为33.48%;选择都不看的有4034名网友,所占比例为12.91%。在另外一个体育门户网站有类似的调查,只不过他们增加了“两台电视轮着看”这样一个选项。其调查结果居然与前一家网站的非常接近,近万网友投票中,选择看春晚的占19.38%,看国足比赛的占34.26%;两台电视轮着看的占38.59%,都不看的只有7.77%。还有两家体育网站也做了类似调查,其结果与这两大体育门户网站得出的结论基本一致。

这些数据清楚地表明,不管球迷们对中国足球如何“哀其不幸,怒其不争”,但从心里并没有抛弃它,都期待着中国足球有朝一日能够重新站起来,尤其是在除夕夜这样一个特殊时刻能够“雄起”一次。

郭德纲:都不看

当记者问到大年三十晚上会选择收看什么时,笑星郭德纲一语带过:“我得出去吃饭。”记者追问他有几年没看春晚了?郭德纲故作无奈:“我家电视坏了。”

郭德纲表示自己对体育节目不太感兴趣,当被要求预测一下伊拉克对中伊除夕夜比赛结果时,郭德纲调侃道:“大年三十还踢呢,他们不看《春晚》啊?”郭德纲还大胆预言,“中国能赢!我相信可以打到南非。”

### 他们看什么?

李承鹏:看国足

与李承鹏除夕夜看春晚还是国足的话题,他坦言,最近这方面说得太多了。“去年春晚出现了‘黑色三分钟’,今年央视主持人们稍稍放心,因为国足创造‘黑色三分钟’的历史更为悠久,而且更有经验。”李承鹏调侃道。

李承鹏一直都在嘲笑国足中国足球,但对于除夕夜的比赛,他说还是会看的,“看中国足球你得用娱乐精神,因为它一直很神经。当你对它有信心时它就掉链子,当你对它死心时它又会诈尸。”除夕夜,说不定国足会给人一个惊喜,比如说打平,比如说在危急关头上演一个“红色三分钟”。从这个角度而言,我会去看。据说国足一结束,赵本山的小品才出来,一点没耽误。”

范志毅:看春晚

“国足有什么看头啊!”范志毅的话,“直白”得让人没有回击的余地。

范志毅说,在经历了亚洲杯失利之后,对中国足球已经失望透顶。至于中国足球的现状及其原因,范志毅认为不是“三言两语”可以说清,也懒得去评价一番。由于多年一直奔波在外,范志毅今年也是难得在家过年。“好多年没在家里过年了,今年年三十晚上就在家里好好过。”范志毅说,“不过国足的比赛,估计不会看。看春晚。”

郭德纲:都不看

当记者问到大年三十晚上会选择收看什么时,笑星郭德纲一语带过:“我得出去吃饭。”记者追问他有几年没看春晚了?郭德纲故作无奈:“我家电视坏了。”

郭德纲表示自己对体育节目不太感兴趣,当被要求预测一下伊拉克对中伊除夕夜比赛结果时,郭德纲调侃道:“大年三十还踢呢,他们不看《春晚》啊?”郭德纲还大胆预言,“中国能赢!我相信可以打到南非。”

快报记者 吕运